

慶應義塾大學與東京齒科大學預定於 2023 年完成合併

駐福岡辦事處（派駐人員）

慶應義塾大學(東京都港區)與東京齒科大學(東京都千代田區)於 2020 年 11 月 26 日發表二校將朝合併的方向開始進行協商。兩校將以 2023 年 4 月在慶應義塾大學設立齒學部將東京齒科大學併入為目標進行協商。擁有 10 個學部的慶應大學再加上增設齒學部將更強化其綜合性大學的競爭力。

東京齒科大學於 2020 年 11 月 6 日向慶應義塾大學提出齒學部合併及學校法人合併的申請，慶應義塾大學於 11 月 26 日的評議員會議決定開始進行兩校合併協商。

由於少子化的關係，慶應義塾大學希望強化該校的知名度(包括該校系統的小學、國中及高中)。強化醫科與齒科的合作關係，也能使大學在研究及教育的功能上更加地充實。

東京齒科大學是一所齒科醫師國家考試合格率名列前茅，經營上也頗為穩定的學校。惟有部分輿論認為齒科醫師的供給過剩，有部分私立大學的齒學部發生招生不足而進行減少招生名額的情形。齒學部未來的發展環境嚴峻，該校期望藉由與慶應義塾大學合併能提高齒學部的價值。

慶應義塾大學於 2008 年 4 月與舊共立藥科大學合併，設立了藥學部與大學院藥學研究科。如果與東京齒科大學的合併計畫能實現的話,那麼齒學部將成為繼醫學、看護醫療、藥學之後第 4 個在醫療領域方面的學部。就慶應義塾大學而言，則將成為日本第一所擁有醫療體系 4 個學部的綜合性大學。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處派駐人員

資料來源：日本經濟新聞 第 14 版